S-26.3120 / S-26.191 Radiotekniikan laboratoriotydt

Tentti 7.11.2005, sali S1

Huom: Merkitse vastauspaperiisi selviisti, jos olet vain tenttimiissi ja haluat
opintosuorituksen vanhalla koodilla §-26.191. (Mini vuonna teit labrat?)

A-osa, klo 14:00-15:00, apukirjallisuuden kiytto kielletty:i

L. Seliti lyhyesti seuraavat termit ja késitteet (maksimi 8 p):
a) bolometri
b) kompakti antennimittarata
c) TDR-mittaus
d) LRL
2. Kuvaile eri spektrianalysaattorityyppejé ja toimintaperiaatteita (maksimi 7 p).

B-osan saat aloittaa jo 14:45 (mutta et aikaisemmin), jos niin haluat.
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B-osa, klo 15:00-17:00, apukirjallisuuden kiyttd sallittua
Kunkin tehtdvéin maksimipistem&ird 10.

3. Signaaligeneraattorin ja tehomittarin viliin kytkettiin kaksi johtoa ja isolaattori kuvan
| mukaisesti. Komponentit eiviit ole sovitettuja toisiinsa, vaan seisovan aallon suhteet
(SAS) on merkitty kuvaan. Muilta osin komponentit ovat ideaalisia. Laske
tehomittariin kytkeytyvi teho, kun generaattorin yltéteho on 20 mW.
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" Kuva 1.’

4. Mittaat vahvistimen kohinaldmpétilaa Y-kerroinmenetelmilld kuvan 2 mukaisesti
huoneen ldmpdtilassa 293 K. Kylmidnd kuormana kiytetdidn sovitettua péadtettd
lampotilassa 77 K ja kuumana kuormana samaa pditettd lampotilassa 293 K.
Sovitettua padtettd ei voida kytked suoraan vahvistimeen (erilaiset liittimet), vaan
viliin on laitettava johto. Johdon pituus on 1 m ja vaimennus 3 dB (oleta
vaimennuskerroin vakioksi). Johdon limpétila muuttuu lineaarisesti sovitetun péitteen
limpétilasta vahvistimen ldmpotilaan 293 K. Tehomittarin lukema on —~36 dBm, kun
kylmid kuorma on kytketty sisimenoporttiin ja kuuman kuorman tapauksessa —35
dBm. Miki on vahvistimen kohinaluku?

Kylmi kuorma \I Johto

Kuuma kuorma

F=7

Kuva 2.

5. Mittaat tasaisesti syotetyn tasavilisen 4-elementtisen antenniryhmén vahvistusta kuvan
3 mukaisella kytkennilld. Tehomittarin lukema on —5 dBm ja taajuus 3 GHz. Ryhmén
siteilijielementit voidaan olettaa pisteiksi. Lahetysantennin normalisoitu suuntakuvio
E,(8)=cos(20) ja ldhettdd palloaallon (vaihekuvio on vakio). Mikd on antenniryhmén

vahvistus?
G=?
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Kuva 3.




